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Slovo starosty
Milí Jablunkované, 

v  měsíci červnu už si plnými douš-
ky užíváme dlouhých dnů, abychom 
s  přáteli či rodinou vyrazili na pro-
cházky do přírody, usmažili vaječinu, 
opekli maso, či jen tak poseděli. Důle-
žité na tom je to, že si na sebe uděláme 
čas. Vždyť nám začíná léto a to je čas 
dovolených, kdy můžeme aktivně na-
čerpat energii ze slunečních paprsků. 

Minulý měsíc byl hodně bohatý na 
události. Nezapomněli jsme na oběti 
2.světové války a 2.května se poklo-
nili jejich památce. Vzpomněli jsme 
rovněž i oběti na Ukrajině s přáním, 
ať tento zbytečný konflikt co nejdří-
ve skončí a lidé se budou moci vracet 
zpět, aby se mohli podílet na obnově 
své země.

Následoval den otevřených dveří na 
ZŠ Lesní, kde se konal krásný kon-
cert, který si připravili učitelé s dět-
mi. Hlavní tématem byla připomín-
ka století českého školství. Celá ško-
la byla vyzdobena předměty, doku-
menty a fotografiemi z historie školy 
a  školství. Celé toto století je zachy-
ceno v  knize, kterou napsali histori-
ci z Muzea Těšínska a na přípravě se 
podíleli pracovníci školy a pamětníci 
v čele s panem Antonínem Jakubíkem. 
Všem patří velký dík. 

Krásné 70. výročí si rovněž připomí-
ná náš „domeček“ pro děti a mládež. 
Vysokou úroveň výuky a péče o děti 
předvedli lektoři se svými svěřenci 
na radnici. Skvělou akademii a  pre-
zentaci kroužků navštívili rodinní 

příslušníci v  hojném množství. Posí-
láme poděkování a přání všeho dob-
rého všem současným i minulým pra-
covníkům DDM. 

30. výročí od slavnostního založení 
si připomínají strážníci městské poli-
cie. Vážíme si jejich práce a jsme rádi, 
že je ve městě máme, neboť odvádě-
jí mnohdy nenápadnou, ale zásluž-
nou práci. Za celou tuto dobu ochrá-
nili mnoho majetků, zdraví a  životů. 
Poděkování patří všem, kteří slouží 
a sloužili u městské policie. Přeji jim 
hodně trpělivosti, moudrosti a zdraví 
do další služby. 

Bezpečnostní složky připravily spo-
lečně s Odborem dopravy MěÚ soutěž 
Besip na dopravním hřišti u  základ-
ní školy. Tady se ukázalo, která škola 
z regionu nejlépe připravuje své žáky 
na fungování v silničním provozu. 

Za zmínku stojí i  ukázky evakuace 
a  cvičení hasičů v  mateřských ško-
lách. Gratulujeme studentům naší 
střední školy, kteří s  výraznou pře-
vahou vyhráli v nováčkovské katego-
rii Horizon Hydrogen Grand Prix v zá-
vodech vodíkových RC modelů. Přeje-
me jí mnoho úspěchů i v dalších čin-
nostech a výuce. Vycházející studenti 
mají velmi dobré uplatnění v profes-
ním životě, za to patří všem pracov-
níkům v  čele s panem ředitelem Ro-
manem Szotkowskim velká pochvala. 

K  velmi úspěšným a  již také tradič-
ním akcím patří Den Země. Letos pro-
běhl 20.května za krásného počasí 
v  Městském lese. Přijely děti z  celé-
ho okolí a  pěkně si to užily. Získaly 
spoustu informací o ochraně přírody, 
třídění odpadu, požární ochraně, cho-
vu ryb, včelařství a  mnoho dalšího. 
Poděkování patří všem, kteří se po-
díleli na přípravě, hlavně pak Odbo-
ru životního prostředí a zemědělství 
MěÚ Jablunkov. O některých akcích si 
můžete podrobnosti přečíst v  tomto 
čísle zpravodaje.

Jak již psal místostarosta města, 
v  květnu se rozběhly stavební práce 
na výtahu na radnici. 

Ve spolupráci s  obcí Písečná je reali-
zován chodník na autobusovou koneč-
nou zastávku. Město se finančně podílí 
pouze na spolupodílu k dotaci. Všech-
no ostatní, od projektové dokumenta-
ce, přes žádost o dotaci, výběrové říze-

ní na stavební práce a následnou reali-
zaci, zařídila obec Písečná.

Po nucené přestávce jsme obnovi-
li tradici besed v  Senior Pointu, dal-
ší bude v  červnu a  následně v  září. 
Sešli jsme se rovněž s  obyvateli ulic 
Školní, Zahradní, Příčné, Za učilištěm 
a části Sadové, kde jsme se domluvili 
na kompromisech při opravách míst-
ních komunikací a přilehlých chodní-
ků. Děkuji všem za konstruktivní při-
pomínky a věřím, že už nejsou žádné 
překážky, které by bránily tyto opra-
vy provést v letošním roce.

Chystáme se též na návštěvu staros-
tů z Hlučínska, kde chceme projednat 
příklady dobré praxe a navštívit s nimi 
krásy našeho regionu. Minulý rok jsme 
byli v rámci SOJ my u nich a mimo jiné 
jsme obdivovali zadržovací systém po-
vrchových vod v krajině.

Ve spojení s předsednictvím ČR v EU, 
navštíví náš kraj poslanci, komisa-
ři a velvyslanci EU, kde se mimo jiné 
budou řešit emisní povolenky. Jedno 
ze setkání je naplánováno v  areálu 
Matice Slezské v Dolní Lomné. Hosté 
ochutnají naše regionální jídla, před-
stavíme jim tradiční řemesla a  vy-
stoupí i  zástupci folklórních soubo-
rů. Vedle stromu, který byl zasazen 
na památku vstupu ČR do EU v  roce 
2004, bude zasazen strom nový a měli 
by ho zasadit zástupci všech 27 stá-
tů EU. Bude otevřena i otázka, zda by 
prales Mionší mohl být zapsán na se-
znam UNESCO.

Věříme, že už v  nejbližší době nebu-
dou vyhlášena žádná omezující opat-
ření, a  proto připravujeme veškeré 
letní akce. Můžete se těšit nejen na 
Jablunkovský jarmark, ale také na 
75. ročník festivalu Gorolski Święto. 

Všem žákům, učňům a  studentům 
přeji, ať jim dobře dopadne vysvědče-
ní, v srpnu nemusí opravovat známky 
a mohou si s klidem užít letních dnů, 
zaměstnancům škol a školských zaří-
zení pak zasloužený odpočinek. 

A  jak se u  nás říká: „Na Boži Ciało, 
do wody śmiało, na Boži Duch, do 
wody buch! “ A můžete skočit do Olzy, 
Lomňanky či do bazénu Ameryka, 
který bude také již od 18.6. otevřen.

Přeji vám krásné pohodové dny a vše 
dobré.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města
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Jedním z  celostátně organizovaných 
programů v  oblasti dopravní výcho-
vy je „Program pro začínající cyklis-
ty“ (dopravní soutěž mladých cyklis-
tů - „DSMC“). Je doplňkem a vlastním 
vyvrcholením systematické výuky 
dopravní výchovy. Jde o  soutěž, kde 
v rámci přípravy na jednotlivé disci-
plíny získávají děti znalosti a doved-
nosti potřebné k  samostatné účasti 
v  provozu na pozemních komunika-
cích. Soutěž vyhlašuje Ministerstvo 
dopravy – BESIP se spolu-vyhlašova-
teli, kterými jsou Ministerstvo škol-
ství, mládeže a  tělovýchovy, Policej-
ní prezidium Policie České repub-
liky, Český červený kříž, Ústřední 

automotoklub ČR, Autoklub České re-
publiky a další orgány a organizace.

Znalost pravidel silničního provozu, 
jízdu zručnosti, jízdu na dopravním 
hřišti a  zásady první pomoci muse-
li předvést v pátek 6. května žáci 5. - 
8.  tříd základních škol, kteří se zú-
častnili již pátého ročníku oblastního 
kola dopravní soutěže mladých cyk-
listů na dětském dopravním hřišti 
u ZŠ Jablunkov, ul. Lesní. Soutěž při-
pravili pro mladé cyklisty MěÚ Jab-
lunkov, Odbor dopravy, ve spolupráci 
s Policií ČR OO Jablunkov, MěP Jablun-
kov a ZŠ Jablunkov, ul. Lesní.

V  letošním roce se oblastního kola 
celostátní soutěže zúčastnilo 5 zá-
kladních škol z našeho regionu. Nej-
lépe si v soutěži vedli v mladší kate-
gorii žáci ze ZŠ Návsí následovaní na 
druhém místě žáky ZŠ Jablunkov 
a na třetím místě ZŠ Písek. Ve starší 
kategorii si vítězství odnesli školá-
ci ze ZŠ Návsí, druhé skončilo druž-
stvo ZŠ Mosty u Jablunkova a třetí 
ZŠ Jablunkov. Vítězové, ale i  ostat-
ní soutěžící si odnesli nejen medaile 
s diplomy, ale i věcné ceny. Vítězové 

oblastního kola nás budou reprezen-
tovat dne 24.05. 2022 v  okresním 
kole ve Frýdku-Místku.

Poděkování patří všem zúčastněným 
žákům za jejich čestné sportovní zá-
polení a  dále všem pedagogům zá-
kladních škol, rozhodčím, organizá-
torům. Za poskytnutí odměn pro sou-
těžící děkujeme dlouholetým sponzo-
rům: město Jablunkov, TS-technické 
služby a.s, CompTechservis s.r.o. 

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Městské byty
Město Jablunkov v  současné době 
vlastní 37 bytů, které spadají pod od-
bor správy majetku a  rozvoje měs-
ta a 20 bytů v Domě s pečovatelskou 
službou, které spadají pod odbor so-
ciálních věcí a  zdravotnictví. Jedná 
se o  13 bytů velikosti 1+0, 10 bytů 
velikosti 1+1, 11 bytů velikosti 2+1, 
2 byty velikosti 3+1 a 1 byt velikos-
ti 1+4. V Domě s pečovatelskou služ-
bou se nachází 18 bytů velikosti 1+1 
a 2 byty velikosti 1+2. 

Technické služby Města Jablunkova 
provedly v  roce 2021 rekonstrukci 
dvou bytů vel 0+1 a v roce 2022 zača-
ly s rekonstrukcí bytu 3+1 na ul. Les-
ní 190. Došlo zde ke kompletní výmě-
ně elektrických rozvodů, výměně ku-
chyňských linek, které již měly své 
za sebou a  rekonstrukcí koupelen. 

V  letošním roce je rovněž plánována 
na ulici Lesní částečná izolace domu 
č. 190, kde se vzhledem k  umístění 
domu drží v základech voda.  V příš-
tím roce přijdou na řadu byty na ulici 
Školní č. 800, kde se plánuje propoje-
ní čtyř bytů velikosti 0+1 a vytvoření 
dvou větších bytů velikosti 1+1, kte-
ré budou svou velikostí komfortnější 
pro nové nájemníky.  

Odbor správy majetku a rozvoje města 
eviduje za rok 2021 a 2022 – cca 60 žá-
dostí o  pronájem bytu a  v  současné 
době jsou všechny byty plně obsazené 
žadateli.   Neúspěšné žádosti jsou ve-
dené v evidenci po dobu dvou let, poté 
je potřeba v případě zájmu o pronájem 
městského bytu zaslat novou žádost. 

MěÚ Jablunkov,
odbor správy majetku a rozvoje města  

V měsíci červnu
oslaví svá  

životní jubilea:

80 let
Terezie Stachurová
Anna Gawlasová
Emilie Zwyrtková

85 let
Helena Martynková

91 let
Stanislav Ćmiel

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!

Mladí cyklisté předvedli  
své dovednosti v dopravní soutěži
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Městská policie Jablunkov slaví třicet let
Počátky 90. let, Mariánské náměs-
tí a dům s číslem popisným 14, pro-
stor nad současným papírnictvím 
a  v  něm pár psacích stolů, skříněk, 
provizorní trezor na zbraně, a hlav-
ně parta nadšených mladých můžu, 
kteří se s „drajvem“ a zaujetím sobě 
vlastním rozhodli, že budou v nejvý-
chodnějším městě dohlížet na bez-
pečnost. Tak se začala psát historie 
Městské policie Jablunkov, která v le-
tošním roce slaví 30 let. 

Již v lednu roku 1991 město, jakožto 
zřizovatel služby kontrolující pořá-
dek, započalo s  náborem budoucích 
strážníků. Tehdy se ještě nevědělo, 
jak přesně bude městská policie pra-
covat, její fungování se v porevoluční 
době nemohlo opřít o  specifické zá-
konné normy, a tak všechno vznika-
lo, jak se říká, za pochodu. Nově při-
jatí zaměstnanci svépomocí zařizo-
vali prostor své služebny, kde se vy-
jímala snad jen nová pevná linka se 
spojovacím číslem 2696 a psací stroj, 
na kterém se učili psát své první zá-
znamy a svodky. 

Od 1. května 1992 začala jednot-
ka oficiálně fungovat, a  to ve 24ho-
dinových směnách s dvěma volnými 
dny, v počtu deseti strážníků, jedno-
ho výkonného velitele a  tří dispeče-
rek, které na základně držely nepře-
tržitou službu. O významnosti, jakou 
zastupitelé zřízení městské policie 

přikládali, hovoří i  kronika města 
Jablunkova. Tučně jsou v  ní zapsá-
na jména všech nových pracovníků 
Městské policie Jablunkov, z  nichž 
v  jejích řadách v  současnosti najde-
me již jen dva patrioty ‒ velitele Pav-
la Kufu a strážníka Karla Vitoše. 

„Tehdy jsme s nadšením a elánem za-
čali pracovat jako městští strážníci, 
kteří se snažili vybudovat si stejné 
jméno jako naši respektovaní státní 
kolegové. S nimi jsme také z počátku 
chodili do terénu, my jsme se od nich 
učili, oni byli zase rádi za pomoc ve 
službě. V počátcích jsme začínali ješ-
tě za československé federace a slou-
žili i  státní policisté ze Slovenska. 
Do terénu jsme chodili ve stejnokro-
ji, který na těle cítím dodnes. Byla 
to košile z pytloviny, která příšerně 
svědila, tenká kožená kravata, čer-
né kalhoty, lakýrky a  bílé ponožky. 
První kroky terénem ve službě jsou 
nezapomenutelné, lidé se na nás dí-
vali jako na policisty z  jiné planety, 
a dokonce si nás fotili do rodinných 
alb. Naše první služební zbraně byly 
kolty značky ASTRA, které jsme měli 
zavěšené proklatě nízko,“ vzpomíná 
s  úsměvem na svůj první strážnic-
ký outfit současný velitel jablunkov-
ských strážníků Pavel Kufa. 

A  ve vzpomínání pokračuje, tento-
krát jsou tématem samotné zásahy: 
Prvním úspěšným zákrokem strážní-

ků v  roce 1992, a docela úsměvným, 
bylo vloupání do budovy radnice č.p. 
144. „Tehdy byl ještě prostor pro di-
váky v kině na takové dřevěné, šikmé 
konstrukci s  docela nepohodlnými 
lavicemi. Zloděje skrytého pod tou-
to konstrukcí jsme našli zahrabané-
ho v odpadcích, které se tam za mno-
há léta nashromáždily. Poněvadž ani 
po dvou hodinách se pachatel nemínil 
z úzkého prostoru dobrovolně vzdát, 
musel ho doslova vytáhnout služební 
pes PČR.“ 

Ne všechny vzpomínky jsou však tak-
to radostné. „Ocitli jsme se například 
u dvojnásobné vraždy, bylo to na Bělé 
v  tamější hospodě Mazurovice. Šlo 
o velmi těžký zásah, zajišťovali jsme 
střelce, snažili jsme se zachránit po-
střelené bratry, ale pro oba to skonči-
lo tragicky. Všude byla spousta krve, 
stejně jako u nehody, kdy parta mladí-
ků nabourala do zdejší benzínky a ho-
leně se jim doslova zalomily do palub-
ní desky. Toto jsou situace, které se 
vám zaryjou do paměti, stejně nepří-
jemné jsou pak i sebevraždy,“ ilustru-
je Kufa, ale na odlehčenou dodává ješ-
tě jeden případ z minulosti. „Když se 
v  90 letech během měnové reformy 
kolkovaly peníze, hlídali jsme sveze-
né pytle peněz na poště. Tehdy jsme 
opravdu spali doslova na milionech.“ 

V  roce 1995 městská policie měni-
la svou adresu do donedávna obýva-
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ného suterénu jablunkovské radni-
ce. Kromě kontroly veřejného pořád-
ku zajišťovala například také hlídání 
soukromých subjektů jako Komerční 
banky či České spořitelny. Změnil se 
rovněž pracovní režim, strážníci se 
střídali ve 12hodinových směnách. 
Mnozí z  nich také řady městské po-
licie nejvýchodnějšího města opusti-
li, za tři dekády se zde vyměnilo cel-
kem 46 zaměstnanců, přičemž pozice 
dispečerů byla s nástupem mobilních 
telefonů a moderních telekomunikač-
ní techniky zcela zrušena. 

A shakespearovská otázka Být či ne-
být? - respektive Mít či nemít? Měst-
skou policii provázela v historii něko-
likrát. Přeci jen její provoz představo-
val v kolonce výdajů městského roz-
počtů finanční prostředky, které by 
jistě „zalátaly“ kdejakou díru v obec-
ní komunikaci či chodníku. „Nakonec 
však u  zastupitelstva napříč časem 
i politickým obsazením vždy zvítězil 
pocit bezpečí nad finanční stránkou. 
A to jsem moc rád,“ děkuje Pavel Kufa. 

Ve vedení městské policie se za tři de-
kády vystřídali čtyři starostové – An-
tonín Tichoň, Leo Legierski, Petr Sa-
gitarius, Jiří Hamrozi a místostarost-
ka Marta Murínová jmenovaná vede-
ním MP zastupitelstvem města. Ve 
funkci velitel-strážník se vystřídali 
Tadeáš Samiec, Henryk Heczko a sou-
časný velitel Pavel Kufa.

Zlomový byl pro strážníky rok 2020, 
kdy se s  nadšením přestěhovali do 
nových prostor zbrusu nového Inte-
grovaného výjezdového centra, kde 
pod jednou střechou fungují s  jab-
lunkovskými dobrovolnými hasiči 
a krajskou záchrannou službou. „Mu-
sím říct, že stěhování nám vlilo novou 
krev do žil. Nejde jen o nové zázemí, 
komfort například v tom, že si máme 
kde ohřát a  v  klidu sníst oběd, ale 
změnila se také práce, při které vy-
užíváme moderní techniku, kamero-
vý systém, nové auto… Skvělý je také 
bezprostřední kontakt s  ostatními 
složkami IZS, který napomáhá per-
fektní spolupráci,“ pochvaluje si veli-
tel jablunkovských strážníků, kteří se 
ve své novodobé historii „zapotí“ da-
leko více než v minulosti. 

Počet událostí, které řeší, mnohoná-
sobně převyšuje čísla statistik v  za-
čátcích fungování městské policie. Za 

uplynulých třicet let strážníci řešili 
desítky tisíc událostí, při kterých za-
chránili mnoho lidských životů, ma-
teriálních škod, negativních dopadů 
na občany. Hlavním přínosem však 
také je, že působí preventivně a  za-
stávají nedílnou součást ochrany ve-
řejného pořádku ve městě. Jen loni 
přijali například bezmála čtyři stov-
ky oznámení a počet vedených zázna-
mů je téměř dvojnásobný. „Řešíme 
přestupky zejména proti veřejnému 
pořádku, majetku, v dopravě a  v  co-
vidové době je velký nárůst přestup-
ků občanského soužití,“ ilustruje Pa-
vel Kufa s  tím, že počet oznámení se 
rozšířil nejen díky rozvoji mobilního 
spojení, ale také tím, že lidé nejsou 
vůči svému okolí lhostejní. „Přibylo 
anonymních volání, která samozřej-
mě vždy také prověřujeme. Jsem rád, 
že se na nás lidé s důvěrou obracejí, 
vyžadují od nás pomoc, čekají na nás,“ 
je potěšen Kufa. 

V současné době má městská policie 
10 strážníků včetně velitele a  jednu 
civilní pracovnici, která má na sta-
rosti rozpočet, administrativu a  ka-
merový systém. Kromě kontroly ve-
řejného pořádku a zajišťování bezpe-
čí či odchytu zvířat se v  nejvýchod-
nějším městě stará také o  prevenci 
kriminality, BESIP, a to například for-

mou vzdělávání žáků ve školách. 

„Obzvlášť si ceníme spolupráce s ob-
vodním oddělením PČR v Jablunkově. 
Za ta léta tady byla vždy super parta 
a  v  těchto dvou samostatně fungují-
cích složkách se nikdy nebraly rozdí-
ly. Profesionálně se doplňuje a napo-
máháme si nejen ve služebních zále-
žitostech, ale sejde se i  v  soukromí. 
Od roku 1992 se ve funkci velitelů OO 
PČR v  Jablunkově vystřídali a  spolu-
pracovali s MěP Ladislav Botur, Vladi-
slav Kobielusz, Pavel Nesit, Marek Si-
kora a současný velitel Lukáš Kaluža.“

První služební vozidlo MP „Žigulík“ 
darované městským úřadem v  Jab-
lunkově. V zimních měsících se v za-
vazadlovém prostoru vozily posilo-
vací činky z  důvodu zadního poho-
nu a nemožnosti se dostat do větších 
kopců.

Do funkce dispečerky byly přijaty 
Alena Kadlubcová, Erika Turoňová, 
Pavlína Szotkowská.

Foto archiv
Petra Martynková,  

kronikářka města Jablunkova

Slavnostní uvedení MP starostou Antonínem Tichoněm, květen 1992. Zleva Miroslav Mara, 
Karel Vitoš (do současnosti), Henryk Heczko, Marian Sikora, Petr Kufa, Rostislav Beňo, Da-
niel Szotkowski, Pavel Kufa (do současnosti), Rostislav Martynek, Tadeáš Samiec.
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Hasiči v mateřských školách

V  rámci projektových dnů MAP II 
se konaly celkem tři taktická cviče-
ní. 19. dubna se cvičilo v  obci Písek, 
20. a 21. v Jablunkově na ulici Školní 
a  Bezručově. Před samotným cviče-
ním se děti dozvěděly při přednášce 
jak se chovat v případě požáru, když 
ucítí kouř. Například jak provizor-
ně utěsnit dveře dole u prahu, jak vy-
zkoušet před otevřením dveří, zda za 
nimi nehoří, nebo kde se neschovávat 
před hasiči. Zaměstnanci školek byli 

proškoleni z  evakuace objektu, kte-
rou si následně vyzkoušeli. Ve škol-
ce byl nainstalován vyvíječ umělé-
ho kouře a byli přivoláni hasiči, kte-
ří v  rámci cvičení zachraňovali vždy 
několik dětí, které uvízly v kouři. Při 
vyhodnocení cvičení jsme s vedením 
a  zaměstnanci školek nastavili sys-
tém pro evidenci evakuovaných dětí, 
jak rychle informovat rodiče o  tom, 
že je jejich dítě v  pořádku a  ve kte-
rém náhradním objektu si ho můžou 
vyzvednout. Součástí celé akce bylo 
i předání bezpečnostních prvků. Děti 
obdržely reflexní proužky, učitelé te-
rénní lékárničky pro výlety do příro-
dy a sadu plakátů s bezpečnostní té-
matikou pro výuku. Video z akce mů-
žete shlédnout na youtube.com s ná-
zvem Školka Jablunkov 2022.

Všem, co se podíleli na této akci moc 
děkuji.

 Bc. David Sadowski. 

Noc kostelů 
Celorepubliková akce Noc kos-
telů, která se letos uskuteční již 
po čtrnácté, proběhne v  pátek 
10. června. Přihlášených je více 
jak 1 200 kostelů a  modliteben 
z  různých církví, které připravi-
ly bohatý kulturně-duchovní pro-
gram. V našem regionu se do akce 
zapojila také modlitebna Církve 
adventistů sedmého dne v Návsí. 
„Chtěli jsme podpořit tento pro-
jekt a  otevřít dveře naší modli-
tebny veřejnosti“, uvedl duchov-
ní této církve Jan Bucha. Pro-
story modlitebny mohou zájem-
ci navštívit od 16:00 hodin. Čeká 
je i  zajímavý program. „Pokud 
chcete vědět více o tom, jak koste-
ly vznikly, můžete se od 17:30 ho-
din zúčastnit přednášky Synago-
gy a vznik kostelů. Toto téma nám 
představí Doc. Jiří Beneš, Th.D., ve-
doucí katedry biblistiky a judaisti-
ky na Husitské teologické fakultě. 
Večer pak od 19:00 hodin proběhne 
koncert písničkáře Pavla Kantora 
z Třince. Ve svých písních se bude 
věnovat křesťanské zoologii“, pro-
zrazuje a zve Jan Bucha.

Noc kostelů nabídla široké ve-
řejnosti v  České republice popr-
vé v  roce 2009 možnost navští-
vit kostely a modlitebny a poznat 
nejen jejich kulturní hodnotu, ale 
také seznámení s  křesťanstvím 
prostřednictvím hudby, výtvar-
ného umění, divadelního před-
stavení, rozhovoru či setkání. 
Podrobný přehled a  program je 
uveden na stránkách www.noc-
kostelu.cz

R.Hrubý

Akce KUŘE 
Od 11. dubna do 19. dubna 2022 pro-
běhla v  našem městě sbírka Akce 
KUŘE, kterou pořádal školní parla-
ment ZŠ Jablunkov. Žlutá trička byla 
poznávacím znakem našich žáků 
a samozřejmě nesměl chybět maskot 
Kuřete se záchranným kruhem.

Žáky s  kasičkami jste mohli potkat 
v  PZŠ, SŠ, na náměstí, na radnici, ve 
školách, před kostely, na autobuso-
vém stanovišti a  v  supermarketech 
i  menších prodejnách. Vybírali jsme 

také v jednotlivých třídách naší školy. 
Musíme všechny pochválit, protože 
v letošním roce se na jablunkovských 
ulicích i  školách vybrala rekordní 
částka. Za své štědré dary lidé dostá-
vali dárečky s motivem kuřete, které 
vyráběli snad všichni žáci naší školy. 
Dohromady se rozdalo 900 kuřátek, 
záložek, pohlednic a dalších upomín-
kových předmětů. A kolik se vybralo? 
73 562 Kč! Máme obrovskou radost, 
protože jsme mohli přispět na dobrou 
věc. Jelikož tento výtěžek byl opravdu 

velký, NROS souhla-
sila, aby byl na konto 
Štefánka (postiženého 
chlapečka z  Jablunko-
va) převeden příspěvek 
50 000 Kč z  naší sbír-
ky. Další peníze pak pomohou nemoc-
ným dětem z celé republiky.

Za 15 let jsme zaslali na konto Pomoz-
te dětem 591 048 Kč. DĚKUJEME!!!

Aneta Paduchová, Anna Pyszková,  
Zuzana Minolová 6.C
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Příběh korunovačního kompletu je 
navždy spojený s  dějinami českého 
státu. Začal se psát společně s panov-
níkem Karlem IV., kdy byly ke Svato-
václavské koruně přidány další před-
měty, které dnes tvoří základ svato-
vítského pokladu nevyčíslitelné hod-
noty. V průběhu staletí se u moci stří-
dali panovníci, kteří měli vliv neje-
nom na současnou podobu našeho 
státu, ale také klenotů samotných.

Středověké klenoty (koruna, žezlo 
a jablko) byly používány při koruno-
vacích českých králů až do počátku 
17. století a  naposledy je s  nimi vy-
obrazen císař Matyáš Habsburský. 
V  průběhu třicetileté války se pak 
žezlo a  jablko dostaly natrvalo do 
Vídně, kde jsou uloženy dodnes. Nové 
renesanční kusy žezla a  jablka byly 
vyrobeny pro Ferdinanda I. Habsbur-
ského. Současný komplet použil jako 
první panovník až Ferdinand II. Sva-
továclavská koruna zůstala jeho ofi-
ciální součástí pro svůj historický 
i symbolický význam.

„Jsme rádi, že se pro náš region poda-
řilo tuto unikátní výstavu získat. Ná-
vštěvníci si budou moci prohlédnout 
opravdové perly. Pro mnohé to tak 
může být jedinečná příležitost vidět 
kus naší historie,“ říká Petr Hamro-
zi, ředitel Muzea Bible v Jablunkově.

Mistrovskou repliku Českých ko-
runovačních klenotů a  meče bude 

možné vidět také se skvělou replikou 
středověkého žezla a jablka Karla IV. 
Svatováclavská koruna se tak pomy-
slně setká na jednom místě v původ-
ní soupravě i s korunovačním mečem.

Formou informačních panelů, vy-
obrazení a  exponátů co nejvěrněji 
ilustrujících období jejich vlády bu-
dou přiblíženy také osudy 22 vladařů 
napříč pěti staletími.

K  nejzajímavějším exponátům bude 
patřit také ukázka Řádu zlatého rou-
na a Longinova kopí, kopie slavnost-
ních šatů Marie Terezie a korunovač-
ního pláště Ferdinanda II., oficiální 
replika Pražského Jezulátka, příkla-
dy husitských zbraní, faksimile stře-
dověkých listin a další. Celou výsta-
vu doplní některé jedinečné exponá-
ty Muzea Bible v Jablunkově.

„Je úžasné, když si uvědomíme, jak 
velký význam měl Karel IV. pro naši 
zemi a dokonce i pro náš region. Ten 
byl za vlády Karla IV. hraniční ob-
lastí Svaté říše římské,“ dodává Petr 
Hamrozi.

Autorem znamenitých replik koruno-
vačních klenotů je jeden z nejlepších 
českých a  evropských zlatníků, le-
genda mezi šperkaři – Jiří Urban, kte-
rý realizoval šperky např. pro anglic-
kou královnu Alžbětu II., kříž pro pa-
peže Jana Pavla II., repliku císařské 
koruny Svaté říše římské a nedávno 

také repliky cášské či lombardské 
koruny. Přesnou repliku korunovač-
ního meče zhotovil zbrojíř Patrick 
Bárta.

Unikátní výstavu bude možné shléd-
nout od prosince 2022 do ledna 2023. 
Organizátoři předpokládají o tuto vý-
stavu velký zájem. Jelikož je k dispo-
zici pouze omezený počet vstupenek, 
mohou si zájemci již nyní objednávat 
zvýhodněné vstupenky na www.mu-
zeumbible.cz

Rezervujte si své vstupenky včas, ka-
pacita výstavy je omezena!

Výstavu realizuje Muzeum Bible 
v  Jablunkově, ve spolupráci se spo-
lečností Putovní výstavy CZ, městem 
Jablunkov, Jablunkovským centrem 
kultury a  informací, Střední školou 
Jablunkov a  dalšími partnery. Medi-
álním partnerem je týdeník Hutník 
a portál eSlezsko.cz

Muzeum Bible, Petr Hamrozi

Mistrovské repliky Českých korunovačních klenotů 
zavítají do Jablunkova

Vážení občané,

startuje další kolo kot-
líkových dotací. Lidé si 
mohou požádat o  pří-
spěvek na ekologické 
zdroje tepla. Zájemci 
o výměnu nevyhovujícího kotle mo-
hou získat finance na nový kotel nebo 
tepelné čerpadlo. Moravskoslezský 
kraj startuje 4. kolo kotlíkových do-
tací, žádosti bude opět přijímat elek-
tronicky. Od středy 11. května bude 

přístupný systém pro vyplnění a ulo-
žení elektronické žádosti. Jejich ost-
rý příjem bude spuštěn 13. června 
2022 v  10 hodin dopoledne a  počet 
přijatých žádostí nebude omezen, 
lidé se o  dotaci mohou hlásit až do 
31. srpna 2022. Na realizaci výměny 
mají žadatelé až 2 roky od uzavření 
dotační smlouvy. Na nové kotle Mo-
ravskoslezský kraj získal 849 mili-
onů korun. Výměna starých kotlů je 
v našem regionu klíčová pro zlepše-
ní kvality ovzduší. Podle průzkumů 

jsou právě lokální topeniště pro čis-
totu vzduchu tím největším zlem. Zá-
kaz používání nevyhovujících kot-
lů měl původně platit od září toho-
to roku, tento termín se ale zřejmě 
posune o  dva roky.     Byla navýšena 
podpora tepelných čerpadel a  ome-
zena podpora kondenzačních kot-
lů na plyn. Čtvrté kolo kotlíkových 
dotací je určeno na výměnu starých 
nevyhovujících kotlů 1. a  2. emis-
ní třídy za ekologické zdroje tepla. 
Lidé mohou dotaci využít na nákup 

Zprávy z kraje
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Jak si hrát a zároveň se u  toho učit? 
V rámci projektu MAP II dostala ma-
teřská škola Jablunkov robotické 
myši Code & Go a Botley roboty, díky 
nimž bylo zahájeno vzdělávání před-
školních dětí v oblasti informatické-
ho myšlení. Aktivity pro děti probí-
hají s  využitím těchto robotických 

hraček, které dětem pomáhají ob-
jevovat svět programování. Mateř-
ská škola vzdělávání dětí v  této ob-
lasti započala v  měsíci září, kdy se 
děti poprvé seznámily s  robotickou 
myší, která se jednoduše ovládá ba-
revnými tlačítky na jejích zádech. 
Pomocí malé „myšky“ se děti učí 

hledat i testovat různé postupy, rov-
něž tak vybírat nejvhodnější řeše-
ní při hledání cesty k cíli, jenž je za-
stoupen kouskem sýra. Děti mají za 
úkol postavit cestu a  určit si cíl, ke 
kterému se chtějí pomocí kódu do-
stat. Myš ovládají tlačítky dopředu, 
dozadu, vpravo, vlevo, opakovat, vy-
mazat a  start. Pomoci těchto tlačí-
tek děti zadávají kódy, které uvádě-
jí myš do pohybu. Pokud si však děti 
nezvládnout cestu k  cíli představit, 
jsou jim nápomocny kartičky s  šip-
kami, s kterými si mohou cestu uleh-
čit a sled jednotlivých kódu tak mo-
hou před sebou vidět. Během něko-
lika málo minut se děti naučily ovlá-
dat také Botley robota, díky němuž 
objevují spousty pokročilejších pří-
kazů, než je tomu u již zmíněné myš-
ky. Ke složitějším příkazům je zapo-
třebí znát různé složitější kódy, kte-
ré dokážou robota naprogramovat 
tak, že když např. po cestě uvidí ně-
jaký předmět, tak jej sám bez příka-
zu objede. K ovládání Botleyho mají 
děti k  dispozici dálkový ovladač, 

Robotika v mateřské škole aneb programování hrou

AKCE FAJNE 
LÉTO 2022
•	 Muzeum nákladních auto-

mobilů Tatra, Kopřivnice
	 19. 6. 2022

•	 Osoblažská úzkokolejka
	 16. 7. 2022

•	 Kosárna v Karlovicích
	 30. 7. 2022

•	 Vagonářské muzeum, Stu-
dénka

	 13. 8. 2022

•	 Železniční muzeum morav-
skoslezské, Ostrava

	 20. 8. 2022

•	 Národní zemědělské muze-
um Ostrava

	 3. 9. 2022

•	 Vodní mlýn Wesselsky, Lou-
čky

	 3. 9. 2022

tepelného čerpadla nebo kotle na 
biomasu, tedy na peletky nebo ku-
sové dřevo. Příspěvek také lidé mo-
hou získat zpětně na plynové kotle, 
které zakoupili a  instalovali od za-
čátku minulého roku do konce le-
tošního dubna. Na tepelné čerpadlo 
může jeden žadatel spolu s příspěv-
kem od kraje získat až 187 a půl ti-
síce korun, spolu s  dalším příspěv-
kem od obcí tak lze teoreticky získat 
čerpadlo téměř zdarma. Na kotle na 
biomasu pak stát přispívá 130 tisíc. 
Kromě peněz od státu získají úspěš-
ní žadatelé také 7 500 korun od kra-
je, kotlíkové dotace spolufinancuje 
i 102 obcí v Moravskoslezském kraji. 
Výše obecních či městských příspěv-
ků se pohybuje mezi dvěma a  dva-
ceti tisíci. Domácnosti, které nejsou 
nízkopříjmové, mají možnost získat 
do 31. 8. 2022 příspěvek na výměnu 
kotle v programu Nová zelená úspo-
rám.

Léto v Moravskoslezském kraji obo-
hatí série akcí Fajne léto. Rodinné 
akce nabídnou zajímavý program 

pro děti i  dospělé a  všem návštěv-
níkům představí unikátní projekt 
Technotrasa. Akce se budou konat 
v letních měsících v Kopřivnici, Louč-
kách Karlovicích, Studénce, na osob-
lažské úzkokolejce a  v Ostravě. Mo-
ravskoslezský kraj technické památ-
ky dlouhodobě podporuje, letos mezi 
17 projektů rozdělil 3 miliony korun. 
Tyto prostředky se využijí na vylep-
šení expozic, zavádění nových tech-
nologií nebo zvyšování kvality slu-
žeb pro návštěvníky. Fajne léto 2022 
běží již od května až do začátku září 
a  tradičně jsou akce věnované rodi-
nám s dětmi, kterým chce Moravsko-
slezský kraj technické skvosty, uká-
zat v trochu jiném světle. 

 Na závěr bych ráda poděkovala všem 
pedagogickým pracovníkům za ce-
loroční práci a  popřála k  nadcháze-
jícím prázdninám příjemně stráve-
nou dovolenou, načerpání nových sil 
a slunné dny!

Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 
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Pozvánka na besedu s vedením města 

 

 
STŘEDA 15. června 2022 od 14.00 do 16.00 hodin 
     Kontaktní místo Senior Point Jablunkov 

   (v budově Jablunkovského centra kultury a informací, Jablunkov, Mariánské náměstí                 
   1 – budova bývalé základní umělecké školy – naproti kostela). 

 
Přijďte se podělit o své postřehy, náměty, dotazy nebo připomínky k životu v našem městě. 

 
V rámci této besedy budou mimo jiné poskytnuty i informace ke kotlíkovým dotacím             

v Moravskoslezském kraji – 4. výzva pro nízkopříjmové občany. 
 

Těšíme se na vás! 
 

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města 

Luboš Čmiel, místostarosta města 

KDE? 

KDY? 

prostřednictvím něhož uvádějí ro-
bota do pohybu. 

Oba roboti nabízejí dětem pestré 
možnosti využití. Stejně tak aktivi-
ty, které si mateřská škola pro děti 
připravuje, jsou různorodé. V  prů-
běhu školního roku děti plnily úkoly 
ve skupinách- stavěly nápaditá blu-
diště, vyzkoušely si jízdu s robotem 
Botley po nakreslené linii, ke stavě-
ní cestiček využívaly i  jiné pomůc-
ky v  podobě lega, kostek a  různých 
stavebnic. V  neposlední řadě vzpo-
meňme také na závody, díky nimž 
děti ověřují nejen své dovednosti, ale 
také dovednosti robotů. 

Díky robotickým hračkám si děti již 
v  předškolním věku osvojí doved-
nosti, které se jim budou v dnešním 
světě plném techniky hodit. Do kon-
ce školního roku si má mateřská ško-
la v plánu vyzkoušet i kreslení robo-
tickou myší a také vymyslet a nacvi-
čit choreografii robotů na hudbu. 
Velké poděkování patří paní učitelce 
Aničce Švecové, která vede tuto akti-
vitu a stále vymýšlí nové cesty a cíle.

MŠ Jablunkov, Bezručova 130



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 6/2022

10

Čtyřiaosmdesátiletá Miluše je čiperná 
dáma, ale ve svém věku již potřebuje 
pomoc. Přeje si žít doma, v bytě v Ka-
menickém Šenově, kde je zvyklá už čty-
řicet let. Stěhování ke svým dětem do 
dalekého města odmítla, ve vysokém 
věku takové změny nejsou jednoduché. 
Díky celorepublikové službě nepřetrži-
té tísňové péče od Anděla Strážného, 
z.ú. tu možnost má, využívá ji už dru-
hým rokem. Zažádala si o Tipec, moni-
torovací přístroj s SOS tlačítkem. „Když 
jsem si přečetla článek o tomto zaříze-
ní v novinách Kamenického Šenova, tak 
jsem měla jasno. Do té doby jsem netu-
šila, že něco takového existuje. Vždyť 
mi to může zachránit život,“ říká seni-
orka.

A tak se i stalo..

Před třemi týdny se jí doma uděla-
lo zle a  upadla na zem. Nemohla ani 
vstát. Naštěstí měla na ruce Tipec, 
a  ihned zmáčkla tlačítko SOS. Dispe-
čerky Anděla Strážného neváhaly 
a  okamžitě jí volaly záchranku. S  ní 

přijela i výjezdová služba, u které má 
paní uloženy klíče, kdyby se jí něco 
přihodilo. V  nemocnici v  České Lípě 
se dali okamžitě do práce, operovali 
jí prasklý vřed. Lékaři jí po probuzení 
z narkózy sdělili, že šlo doslova o mi-
nuty. Paní Miluška si díky své před-
vídavosti a  nepřetržité tísňové péči 
Anděla Strážného prodloužila život. 
Nyní rehabilituje a těší se zpět domů 
na svou kočičku Míšu, o  kterou se 
prozatím stará sousedka. 

Jak f unguje monitorovací za-
řízení Tipec

Tipec je přístroj pro seniory či han-
dicapované, kteří žijí sami nebo v do-
mově s pečovatelskou službou bez tr-
valé péče. Pro lidi, u kterých je velké 
riziko pádů, jejich zdravotní stav se 
zhoršuje či ztrácí orientaci. 

Klient ho nosí na ruce, je velmi jedno-
duchý na obsluhu. SOS tlačítko je na-
pojeno na dispečink tísňové péče An-
děla Strážného, společná komunikace 

probíhá přes hlasitý reproduktor. Ti-
pec automaticky detekuje pád. „Kdy-
bych upadla, hned mi budou volat 
děvčata z dispečinku, jestli jsem v po-
řádku. A  kdyby se mi udělalo nevol-
no, tak můžu zmáčknout SOS tlačítko 
a ozvou se. Už jsem ho párkrát omy-
lem zmáčkla a  hned se mi z  krabič-
ky někdo ozval,“ doplňuje s úsměvem 
paní Miluška.

Zařízení Tipec automaticky deteku-
je i  nepohyb. Paní Miluše si ho večer 
dává na krk. „Když si sednu k televizi, 
nebo se dlouho začtu do novin, tak už 
mi volají, proč se nehýbu. Takže když 
to mám na krku, tak s tím občas zamá-
vám a dávám tím znamení, aby mi ne-
musela děvčata zbytečně volat. Takhle 
mě hlídají,“ upřesňuje seniorka.

Paní Miluše využívá i Povídavou lin-
ku. „Funguje to tak, že mi děvčata 
vždycky ve středu zavolají a  jen tak 
si povídáme o tom, co mě zrovna na-
padne,“ dodává s tím, že si má aspoň 
s kým popovídat. 

Také by se Vám nebo Vašim blíz-
kým hodila tísňová péče? 

Anděl Strážný zařízení půjčuje zdar-
ma a první měsíc služby je také zdar-
ma. Následně měsíční provoz služby 
stojí od 350 do 450 Kč.   Pro více in-
formací můžete volat na bezplatnou 
telefonní linku, která běží NONSTOP:  
+420 800 603 030.  Nebo napište na 
e-mailovou adresu poptavka@andel-
strazny.eu. Mnoho dalších informací 
také naleznete na našich webových 
stránkách: www.andelstrazny.eu. 

Anděl Strážný chrání životy!  
Aneb jak je důležitá každá minuta…
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závislosti 
kolem nás
Trápí vás, vaše děti 
nebo vaše přátelé či 
blízké, závislost na al-
koholu, drogách či patologickém 
hráčství? 

Můžete využít řady bezplatných 
poradenských zařízení, které pů-
sobí v rámci celé České republiky 
nebo využít poboček v našem re-
gionu. 

Organizace zajišťují diskrétnost 
a není potřeba žádného lékařské-
ho doporučení. Na osobní schůz-
ku je potřeba se objednat pře-
dem – telefonicky nebo e-mai-
lem, obecné informace získáte 
i na jejich webových stránkách.

•	 Šance podaná ruka, z.ú., 
Frýdecká 136, 739 61  T  ři-
nec – nabízí poradenství a po-
moc lidem bojujícím s  alkoho-
lem, drogami a  jinými závis-
lostmi, jejich rodičům, přáte-
lům a  příbuzným. Mezi jejich 
služby patří mimo jiné i provoz 
Kontaktního centra – tel. +420 
608 613 411, e-mail: info@san-
cepodanaruka.cz, www.sance-
podanaruka.cz 

•	 Renarkon, o.p.s. – terénní 
program – každé sudé pondě-
lí v době od 13:00 do 15:00 na 
území Jablunkova (pracovní-
ci označeni modrou kartičkou 
s logem Renarkonu na batohu) 
nabízí osobám závislým na ná-
vykových látkách poradenství, 
zprostředkování léčby, výměn-
ný program – zejména výmě-
nu použitých injekčních setů za 
čisté, aj.

•	 Modrý kříž v České republice 
- nabízí poradenství a  pomoc 
lidem bojujícím s  alkoholem, 
drogami a  jinými závislostmi, 
jejich rodičům, přátelům a pří-
buzným. www.modrykriz.org 

PORADNA ČESKÝ TĚŠÍN 
– tel. +420 731 494 713, 
tesin@modrykriz.org 

PORADNA FRÝDEK-MÍSTEK
– tel. +420 724 084 221, 
frydek-mistek@modrykriz.org

Odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví

Rada města Jablunkova
na své 82. schůzi konané dne 12.04.2022 svým usnesením č. 82/1477 schválila poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací z rozpočtu města na projekty a aktivity v sociální oblasti pro rok 2022 těmto žadatelům:

Poř. 
číslo

Žádost 
doručena 

dne
(2022)

Žadatel (název a sídlo; jméno a adresa) Stručný popis projektu / aktivity
Schváleno 

RMJ

Kč

1)    Podpora sociálních služeb (jedná se o celoroční poskytování konkrétních sociálních služeb stanovených podle jednotlivých 
paragrafů zákona o sociálních službách:

1. 18.02.
BESKYD FM, z.ú., obecně prospěšná společnost, Hlavní 
třída 2326, 738 01 Frýdek-Místek

provozní náklady domova se zvláštním 
režimem

10 000 Kč

2. 13.03.
SENIOR DOMY POHODA a.s., Palackého 1331, 739 61 
Třinec

domov pro seniory Třinec 10 000 Kč

3. 09.03. Podané ruce, z. s., Zborovská 465, 738 01 Frýdek-Místek osobní asistence 15 000 Kč

4.
10.03.

Alzheimer home, z.ú., Urešova 1757, 148 00 Praha 4 
(Jablunkov, Bezručova 497)

provozní náklady domova se zvláštním 
režimem

0 Kč

5. provozní náklady domov pro seniory 0 Kč

6.
11.03.

Centrum sociální pomoci Třinec, příspěvková 
organizace, Máchova 1134, 739 61 Třinec

provozní náklady Domu na půl cesty 10 000 Kč

7.
provozní náklady denního stacionáře 
PAPRSEK

16 000 Kč

8. 25.02.
Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava, pobočný 
spolek, Rodinná 2719/57, 700 30 Ostrava

raná péče pro rodiny se zrakovým 
a kombinovaným postižením

10 000 Kč

9. 14.03.
Centrum pro rodinu Sluníčko, z.ú., Prostřední Bludovice 
684, 739 37 Horní Bludovice

podpora stability rodin z Jablunkova 12 000 Kč

10. 07.03. Linka bezpečí, z.s., Ústavní 95, 181 02 Praha 8 - Bohnice linka bezpečí pro děti a mládež 5 000 Kč

11.
18.01. Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 01 

Český Těšín 

SÁRA Třinec, azylový dům pro ženy 10 000 Kč

12. BETHEL Třinec, azylový dům 15 000 Kč

13. 11.03. TABITA Jablunkov, odlehčovací služby 25 000 Kč

14. 28.01.
Nemocnice Třinec, příspěvková organizace, Kaštanová 
268, Dolní Líštná, 739 61 Třinec

pořízení rehabilitačních a polohovacích 
pomůcek pro klienty oddělení 
SOCIÁLNÍCH LŮŽEK

10 000 Kč

15. 28.01.
Sociální služby města Třince, příspěvková organizace, 
Habrová 302, 739 61 Třinec Dolní Líštná

Domov Sosna - dofinancování pobytu 10 000 Kč

16. 11.03.
Zdravotní klaun, o.p.s., Paříkova 355/7, 190 00 Praha 
9 - Vysočany

zdravotní klauniády v nemocnicích 5 000 Kč

17. 23.02. MEDICA Třinec, z.ú., Konská 63, 739 61 Třinec
odborné sociální poradenství MEDICA 
Třinec

10 000 Kč

CELKEM 173 000 Kč

2)   Podpora seniorů a zdravotně postižených občanů (jedná se o jednotlivé akce či celoroční činnost pro tyto cílové skupiny):

18.
22.02.

Místní skupina PZKO Jablunkov, pobočný spolek,  
Mariánské nám. 18, 739 91 Jablunkov

autobusový zájezd do Wieliczky 5 000 Kč

19. autobusový zájezd Moravskoslezský kraj 5 000 Kč

20. 09.03.
Nadační fond Pavla Novotného, Vrchní 280, 747 31 
Chlebičov

pomoc osobám s onkologickým 
onemocněním a jejich rodinným 
příslušníkům

12 000 Kč

21.

11.03.
Rudolf LIPKA - Klub důchodců při MěÚ Jablunkov,  
Školní 829, 739 91 Jablunkov

provozní náklady 4 000 Kč

22. zájezd do Vizovic a Luhačovic 5 000 Kč

23. zájezd do Jeseníku a Dlouhé Stráně 5 000 Kč

24.
07.03.

Dům dětí a mládeže, Jablunkov, Dukelská 145,  
příspěvková organizace

poznáváme a tvoříme s dětmi se 
zdravotním postižením

16 000 Kč

25. Arte workshopy pro handicapované děti 7 000 Kč

26. 14.03.
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Jablunkov, 
občanské sdružení, Hasičská 1120, 739 91 Jablunkov

Podpora seniorů a zdravotně 
postižených vysloužilých hasičů

8 000 Kč

27. 14.03.
Charita Jablunkov, církevní nezisková organizace, 
Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov

hipoterapie pro klienty v Denním 
stacionáři

8 000 Kč

28.

11.03.
Jablunkovské centrum kultury a informací, příspěvková 
organizace, Mariánské náměstí 1, 739 91  Jablunkov

Lekotéka - soubor her a pomůcek 
napomáhajících zdravému mentálnímu 
rozvoji dítěte

7 000 Kč

29. chceme být zdraví - pohyb nás baví 3 000 Kč

30. hurá na výlet 3 000 Kč

31. minikurz šití a oprav oděvů 4 000 Kč

32. senioři na síti 3 000 Kč

33. zahrádka pro radost 3 000 Kč

CELKEM 98 000 Kč

3)   Programy prevence (sociálního vyloučení, nezaměstnanosti, kriminality apod.):

34.

11.03.
Jablunkovské centrum kultury a informací, příspěvková 
organizace, Mariánské náměstí 1, 739 91  Jablunkov

výjezdní kino 10 000 Kč

35. na angličtinu není nikdy pozdě IV. 2 000 Kč

36. přijďte si k nám hrát i číst 5 000 Kč

37. senior kino 10 000 Kč

38.
07.03.

Dům dětí a mládeže, Jablunkov, Dukelská 145, 
příspěvková organizace

Girls night 2 000 Kč

39. víkendové pobyty v TS v Jasení 30 000 Kč

40. 14.03.
Charita Jablunkov, církevní nezisková organizace, 
Bukovecká 479, 739 91 Jablunkov

Pomáhat v centru u Rafaela je radost! 35 000 Kč

41. 14.03.
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Jablunkov, 
občanské sdružení, Hasičská 1120, 739 91 Jablunkov

Požární a zdravotnická prevence 
seniorům

10 000 Kč

42. 28.02.
Akademický ústav Karviná, z.ú., Mírová 1434/27, 735 
06 Karviná

odborné sociální poradenství - poradna 
„SPOLU“ - úzká spolupráce s SPOD 
Jablunkov

15 000 Kč

43. 08.03.
Renarkon, o.p.s., Mariánskohorská 1328/29, 702 00  
Ostrava

terénní program Frýdecko-Místecko 10 000 Kč

CELKEM 129 000 Kč

C E L K E M  400 000 Kč
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SK Zápas Jablunkov pořádá  
červnové dny 
„otevřených 
dveří“
V rámci propagace sportu nabí-
zíme všem žákům 1. až 3. tříd ve 
dnech úterý a čtvrtek od 15.00 
do 16.30 hod. Je možné přijít 
a  vyzkoušet zápasnické trénin-
ky zaměřené na sportovní hry, 
obratnost. Samozřejmé je mož-
né pod dohledem trenérů zkusit 
jednoduché chvaty.

Vše bezplatně a nezávazně. Do-
provod rodičů vítáme. 

V  sobotu 7.5.2022 jsme se zúčastnili 
mezinárodního turnaje „ Memoriálu 
M. Rešla „ v Novém Jičíně.

Sportovní hala ABC v  Novém Jičíně 
doslova praskala ve švech, když hos-
tila 253 závodníků z 25 oddílů a 5 stá-
tů. Polska, Slovenska, Maďarska, 
Ukrajiny a  samozřejmě oddíly České 
republiky.

Diváci, často jsou to i rodiče závodní-
ků, vytvářeli svým povzbuzováním 
bouřlivou atmosféru.

Naše pětice nejmladších zápasníků 
předvedla do té doby nevídaný vý-
kon. Věděli jsme, že jejich výkonnost 
(obratnost, chvatová technika, soutě-
živost) se zlepšuje. Chtěli jsme dob-
rý výsledek, získat zkušenost a  mo-
tivaci pro další tréninky. Od začátku 
jsme jeli na vítězné vlně. Chlapci si 
vzájemně radili, povzbuzovali a kaž-
dý úspěch dával sebevědomí dalším.

1. místo  Filip Raška, 1. místo Domi-
nik Raška, 1. místo Štěpán Byrtus 

– všichni tři ve vyřazovacích utkáních 
porazili tři soupeře a ve finále vybo-
jovali zlatou medaili.

3. místo  M atěj Škavraniok - třemi 
vítězstvími vybojoval bronzovou me-
daili.

Samuel Sikora se i  přes jedno vítěz-
ství a dvou prohrách ve vyrovnaných 
utkáních se neumístil, ale jeho projev 
ukazuje výkonnostní zlepšení.

Za oddíl řeckořímského zápasu  
Josef Bojko

Fantastický výkon našich nejmenších  
oddílu řeckořímského zápasu

všichni soutěžící

1. místo  Filip Raška 1. místo Štěpán Byrtus
1. místo Dominik Raška, 
3. místo  Matěj Škavraniok
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lidově nazývaná svatojánská muška. 
Objevuje se v době letního slunovra-
tu, v červnu kolem svátku Jana. Zná-
má je především svojí schopností vy-
zařovat ze svého těla zelenkavé svět-
lo. Asi nejaktivnější a nejvíce vidět je 
tento hmyz během suchého léta, v ob-
dobí od června do července. Přiroze-
ně v  nočních hodinách a  teplé letní 
noci využívají k páření. 

Světlušky patří k broukům, u kterých 
se samec od samičky výrazně odli-
šuje. Létá pouze sameček. Samička 
nemá krovky, leží v trávě, svítí a čeká 
na svého nápadníka. Samečci i samič-
ky tohoto hmyzu září, hlavně proto, 
aby našli partnera. Nalezení partnera 
je pro světlušky věcí přežití, protože 
brzy po spáření a  nakladení vajíček 
na rostliny, světlušky hynou. Kouzel-
né světlo, které brouci vydávají, vzni-
ká díky bioluminiscenci na svítících 

orgánech, které jsou umístěny na 
zadečku. Když se světlušku pokusí-
te chytit, umí své světélko zhasnout 
a poté zase spustit. Děje se to pomo-
cí regulace kyslíku. Zelenkavé světlo 
vyzařuje látka luciferin, která tvoří 
dokonalé studené světlo. Z devadesá-
ti procent se vložená energie přemění 
na světlo, bez zbytkového tepla.

Dospělí jedinci žijí velmi krátce a brzy 
po páření umírají. Samičky kladou asi 
50 až 150 vajíček a  z  nich se líhnou 
larvy. Během dva až tři roky trvající-
ho vývoje se larva pětkrát svleče a za-
kuklí.

Světlušek je stále méně, kvůli ztrátám 
pestrých biotopů, používání pestici-
dů, a dokonce i kvůli umělému osvět-
lení, které světlušky dezorientuje.

Mgr. Lucie Trombiková,
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Světluška větší (Lampyris noctiluca) Věděli jste, že …?
•	 U nás žijí jen tři druhy světlu-
šek

•	 Larvy světlušek se živí měk-
kýši a ukládají se k  zimnímu 
spánku

•	 Název látky luciferin je z  la-
tinského „lucifer – světlonoš“, 
„lux“ je světlo, „fero“ zname-
ná – nést

•	 Luciferinu se přibližují LED 
diody, ty však potřebují elek-
trickou energii  

•	 Biologickými pigmenty lu-
ciferiny disponují i  některé 
medúzy, plži a bakterie.

•	 Na světě existuje asi 2000 
druhů světlušek, které svítí 
a blikají různými barvami od 
oranžové až po svítivou zele-
nou
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Kapradiny patří k  nejstarším rost-
linám na naší planetě. Rostou zde 
téměř 200 milionů let a  přečka-
ly nejprudší klimatické změny, jaké 
mohly v  historii naší Země nastat. 
Přežily i dinosaury…

Vývojově velice staré rostliny pochá-
zející už z prvohor! Možná právě díky 
své starobylosti jsou opředeny mno-
ha legendami a  záhadnými příběhy. 
Kapradí kvete jen v určité noci během 
roku, nejčastěji to bývá o letním slu-
novratu.

Porosty vymřelých stromovitých 
kapradin nám dnes evokují obrazy 
Zdeňka Buriana, na nichž je druho-
horní močálovitý "prales" věrně za-
chycen.

Na světě existuje okolo 10.000 druhů 
kapradin. Najdeme mezi nimi druhy 
vysloveně drobné, ale i obry dorůsta-
jící do 150 centimetrů. Většinou nej-
lépe rostou ve vlhkém polostínu, ale 
některým se bude dařit i  na slunci. 
Velká část kapradin na zimu zatahuje 
a na jaře opět raší a můžeme pak po-
zorovat typické spirálky nových vý-
honů. 

Od běžných rostlin se odlišují způso-
bem kvetení a  rozmnožování. Nevy-
tvářejí klasické květy a  semena, ale 
rozmnožují se sporami. Kapradiny 
se rozmnožují pomocí výtrusů ulo-
žených ve většině případů na spodní 
straně listů kapradin. Pro kapradiny 

je navíc typická rodozměna, což je 
střídání pohlavní a nepohlavní gene-
race. 

U nás v Beskydech můžeme najít kap-
radinu rozloženou, papratku samičí, 
kapradinu rezavou, kapraď samec, 
papratku horskou a  pérovník pštro-
sí. Nedávno byla u  nás v  Beskydech 
znovuobjevena nezvěstná kapradi-
na zaznamenaná naposledy v  minu-
lém století. Na hřebeni Radhoště byla 
po více než 110 letech nalezena drob-
ná kapradinka vratička mnohokla-
ná (Botrychium multifidum). Patří ke 
kriticky ohroženým druhům květeny 
České republiky a ve stejné kategorii 
je chráněna i zákonem.

Oddenky kapradin obsahují jedy, kte-
ré působí zhoubně na střevní slizni-
ce a  centrální nervstvo nižších živo-
čichů, a to hlavně slimáků a červů. Na 
tyto zahradní škůdce můžete použít 
výluh právě z kapradin! 

Z  kapradinových oddenků se kdysi 
dělal prášek, který se smíchal s mou-
kou z obilnin a používal se k výrobě 
chleba. Tento kapradinový chléb byl 
tehdy základem potravy a přetrvával 
v mnohých francouzských krajích až 
do 19. století.

Málokdo ví, že pérovník pštrosí je 
v mnoha zemích považován za zeleni-
nu. Mladé výhonky kapradin jsou vý-
jimečnou delikatesou. Sbírají se pou-
ze spirálovité špičky rozvíjejících se 

výhonů. V  Japonsku je tato kapradi-
na známá jako kogomi nebo kusaso-
tetsu. Používá se do všech druhů jídel 
- salátů, polévek a dušených pokrmů. 
Je také populární v mnoha regionech 
Číny. 

Janek Michalik je doporučuje kon-
zumovat á la vařený chřest osmažené 
na másle se strouhankou nebo stej-
ně jako smažené květy černého bezu 
– kosmatice v palačinkovém těstíčku. 
Ale pozor, jen ty z vaší zahrady, věří-
me, že nepůjdete vyplenit les!

Mgr.Lucie Peter Tomková,  
odbor školství a kultury

Foto – Janek Michalik

„V stínu kapradiny spal, svět pod hlavou měl…“
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Rostliny pro nás měly od samého 
počátku velký význam. P oznatky 
o  jejich vlastnostech se předáva-
ly z  generace na generaci. R ostli-
ny nás živily, dávaly nám střechu 
nad hlavou, oblékaly nás, zdobily, 
někdy byly lékem a  někdy jedem. 
A  hlavně měly magickou moc. P u-
tovaly s námi od narození do smrti, 
byly u porodů, svateb i pohřbů. Do-
provázely lidové zvyky a  tradice. 
V dnešní době nám mnoho z  těch-
to pověr vyvolává úsměv na tváři, 
divíme se naivitě našich předků. 
Avšak někde hluboko v nás dříme 
nejistota a možná dokonce i nadě-
je, že na těchto pověrách a zvycích 
je zrnko pravdy. Neboť nezíská náš 
každodenní svět barvu a  kouzlo, 
když obyčejné kapradiny, mateří-
douška nebo lípa ožijí magickým 
půvabem?

Kwiat paproci
Je tako legenda, że gdo nóńdzie w noc 
świyntojańskóm kwiat paproci, tego 
czako bogactwo a szczyńści. Ale je to 
nejkrótszo noc w roku a w lesie roz-
kwito iny jedyn taki kwiotek. I tymu 
go je ciynżko nóńść a ku tymu je ta ce-
sta dłógo a pełno niebezpieczyństw. 
A  samo kwiotko je malutki a nejpiy-
rwi niepozorne a  dziepro, aż se go 
urwie, łukoże se w całej krasie.

Żył roz chłapiec, kiery strasznie rod 
posłóchoł bajki a  łopowiastki. Janek 
mu było na miano. Roz usłyszoł u ło-
gnia stareczkym łopowiadać ło kwie-
cie paproci. Posłóchoł jako łoczaro-
wany i  uż wiedzioł, pujdzie go chla-
dać. Janek miyszkoł z  łojcami hned 
wedla lasu. A  tak jak cało dziedzina 
wyszła ku łognióm na Świyntego Jóna, 
chłapcy skokali przez łognie a dziełu-
chi z  wiónkami na głowach śpiywa-
ły a  tańcowały, un se wytracił i  po-
szeł do lasu. W lesie było ćma i strasz-
nie, nikany było iny widać świycónce 
łoczy zwiyrzónt. Błóndził, zakopo-
woł ło korzynie strómów, ciyrnie go 
pichały, ale szeł dali. Las zaczón być 
coroz bardzi gynsty a wszyndzi peł-
no paproci. Na poczóntku siyngały 
mu po kolana, potym po pas a na kó-
niec aż po kark, ale w żodnej kympce 

nie było kwiotka. Jankowi zdało se, że 
krónży po lesie całóm noc. Uż był na 
kóńcu sił, jak naroz uwidzioł przed 
sebóm malutki kwioteczko ze złoty-
mi listeczkami. Urwoł go i  uciekoł, 
a  kwiotko zaczyło rosnyć a  blysz-
czeć jak słóńce. „Teraz możesz mieć, 
co chcesz, starczy o  tym pomyśleć.“ 
Usłyszoł. „Ale pamiyntej, nigdy se nie 
śmiysz z  nikim podzielić swoim bo-
gactwym!“ Janek był szczyńśliwy, po-
myśloł se zaroz, żeby chcioł miysz-
kać w pałacu a uż był w przekrasnym 
zamku, łobleczóny jako król, wszyn-
dzi pełno słógów góniło a  znoszało 
nejlepszi jedzynia. Wszyndzi same 
złoto a strzybro. Jankowi rychło ubie-
gały dni na gościnach, balach, zaba-
wach… Aż jednego dnia se łobudził 
w  nocy w  swoi jedwabnej pierzinie 
a poznoł, że je sóm, że mu cosi chybio, 
że ganc zapómnioł na swojóm rodzi-
ne… Zaroz rano kozoł narychtować 

krasny powóz, napakowoł tróhły 
pełne złota a wyjechoł do dómu. Jak 
przijechali przed jego staróm chałup-
ke, z dwiyrzi wyszła stareczka a sta-
rzik, w  kierych Janek poznoł swoich 
tatów.  Mu sie zdało, że minyły mie-
siónce a naprowdym przeleciały roki. 
„Mamo“ zawołoł „To je jo, Janek!“ „Ja-
nek, nasz Janek? Dyć tyn se stracił do-
wno temu…“ Odpowiedzieli. Chynył 
se jim na kark ze łzami w łoczach. Ło-
powiedzioł, jak naszeł kwiat papro-
ci a z nim to całe bogactwo, z kierym 
se ale ni może dzielić z inszymi. Un uż 
ale nie chce żić sóm i prziwióz im zło-
ta i piniyndzy. W tym zagrzmiało, za-
blyskało se i naroz straciły se wszyc-
ki bogactwa, słógowie, kónie, cały 
powóz aj z  tróhłami złota. Ale Janek 
dziepro teraz poczuł se naprowdym 
szczyńśliwy…        

Zdroj: Baśnie i legendy polskie

Kapradina i ty jiné…
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Ve statisících českých domácnos-
tí četli rodiče nebo prarodiče dětem 
před spaním Karafiátovy Broučky. 
Broučci Jana Karafiáta (1846–1929) 
jsou bezesporu jednou z nejvydáva-
nějších českých knih pro děti. Jsou 
literárním dílem Karafiátova mládí, 

kde popisuje svůj vlastní život a vy-
dal je v  r.1876 vlastním nákladem. 
Velkého uznání se knize dosta-
lo až 20 let po jejím prvním vydání. 
Broučci jsou pohádkovým vyprávě-
ním o rodině a přátelích neposlušné-
ho svatojánského Broučka bydlícího 

za potokem pod jalovcem i  s  tatín-
kem a  maminkou. Autor knihy byl 
evangelický kněz a Broučci jsou ale-
gorickým zobrazením rodiny, kte-
rá žije podle křesťanských hodnot, 
v souladu s přírodou. Šlo mu přede-
vším o zobrazení významů, jako byly 
rodová soudržnost, vzájemná úcta, 
harmonie člověka a  přírody, či po-
slušnost Bohu. Záměrně nepoužíval 
žádné jazykové experimenty, sloh je 
prostý, aby jej bez problémů pocho-
pily ti, jímž je především určený, tedy 
děti. V textu se dají najít některé čás-
tečně autobiografické odkazy, napří-
klad nejzamilovanější jídlo Broučka 
(zelná polévka) bylo i  nejoblíbeněj-
ším jídlem autorovým. O teologickou 
a  morální hodnotu Broučků se ov-
šem vedou spory – vyčítá se mu dů-
raz na bezmyšlenkovitou poslušnost.  
Autorská práva na tuto knihu Karafi-
át odkázal Českobratrské církvi.

Broučci vycházeli na zvukových nosi-
čích, byli nastudováni i jako rozhlaso-
vá hra i balet, byli ilustrováni nejzná-
mějšími malíři.

Velmi populární se stala ranní i  ve-
černí „modlitba broučků“:
Ó, náš milý Bože,
Povstali jsme z lože
A pěkně Tě prosíme,
Dej ať se Tě bojíme,
Bojíme a posloucháme
A přitom se rádi máme.
Podvečer tvá čeládka,
co k slepici kuřátka,
k ochraně tvé hledíme,
laskavý Hospodine.

Nakolik jsou Karafiátovi 
Broučci opravdu vlivnou kni-
hou?

V  loňském roce se ke čtenářům do-
stala publikace „Karafiátovi Broučci 
v české kultuře“ od literární historič-
ky Věry Brožové (1957). Především 
ovšem Brožová zaznamenává dějiny 

Už jste letos viděli svatojánka?  
Nebo alespoň znáte Karafiátovy Broučky?

 

Jiří Trnka

Vlasta Baránková

Ondřej Sekora Adolf Wenig
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osudu Broučků, která byla „v různých 
dobách citlivým indikátorem změn 
v  aktuálním kulturním klimatu“. Je-
jich vyzdvihování, zavrhování i záka-
zy (to po roce 1948) kopírovaly poli-
tické zlomy v historii československé 
a  české společnosti a  změny v  ofici-
álních uměleckých i  eticko-výchov-
ných preferencích.   Z  nich nejvýraz-
nější byl překlad z roku 1947 do ruš-
tiny od Arnošta Kolmana, který zce-
la vynechal jakékoli zmínky o  Bohu 
a modlitbu Podvečer tvá čeládka na-
hradil textem: „Jako v podvečer kuřa-
ta u kvočny držíme se pospolu, bratr 
bratra. Pracujeme společně, pomáhá-
me jeden druhému, odvážně chrání-
me malé a slabé.“ 

Smrt k životu patří

Nicméně právě vypouštění pasáží 
o  úmrtí Broučkovy maminky („bác 

– maminka spadla ze stolice na zem 
a bylo po ní“) i jeho rodiny patří k nej-
častějším zásahům v upravených vy-
dáních a dramatizacích Broučků; jiní 
upravovatelé zase nechali broučky 
umřít, ale pak je opět vzkřísili. Byl 
jsem tak ochuzen o to, co bylo pozdě-
ji mnohými chváleno, kupříkladu bás-
ník Jan Skácel ocenil, že Karafiát „je-
diný dokázal dětem říci, že je na světě 
smrt, a nevylekal je“, a filozofující bio-
log Stanislav Komárek (1958) je Kara-
fiátovi vděčný, že ho už jako dítě „se-
známil s  drsnými a  děsivými strán-
kami života“ (tato kniha prý dokonce 
nejvíce ovlivnila jeho život a  způsob 
myšlení). 

Podle Brožové ovšem v  tomto důra-
zu na smrtelnost nebyla Karafiáto-
va kniha ve své době nijak originální, 
neboť v  tehdejších knihách pro děti 

neposlušné děti (či kůzlátka) umíra-
ly celkem běžně. Originálnější a  od-
vážnější prý byla Karafiátova pró-
za v  tom, že nerozvíjela bájné teorie 
o  čápech a  rození dětí, nýbrž jedno-
duše líčí, jak jednou Brouček přišel 
domů a u dveří ho už vítalo jeho dítě. 
V  Karafiátově době totiž podle au-
torky nebyla tabuizována smrt jako 
dnes, ale právě sexualita.

V jistém smyslu tedy zůstávají Brouč-
ci aktuální i dnes. Byť se zmíněný Sta-
nislav Komárek nejspíš mýlí v  tom, 
že „tato kniha ovlivňuje naše národ-
ní vědomí více než která jiná kniha“. 
Možná by bylo lepší, kdy měl pravdu.       

Použity zdroje z  textů Jana Lukavce, 
kulturologa, Věry Brožové, literární 
historičky a internetových stránek.

Mgr.Terezie Mûllerová, 
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Fair Credit Czech 
(poptávka zaměstnanec)

NABÍDKA DLOUHODOBÉHO PŘIVÝDĚLKU.
JSTE FLEXIBILNÍ, KOMUNIKATIVNÍ, MÁTE AUTO? 
NABÍZÍME PRÁCI OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE V OBL. 

JABLUNKOV A OKOLÍ
VOLEJTE 731190129, FAIR CREDIT CZECH

OXYPER 
(voda,topení)

VODA – TOPENÍ –SANITA
NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA
NÁDRAŽNÍ 74 JABLUNKOV

TEL 602 419 148

INZERCE

Studenti Střední školy Jablunkov se 
začátkem dubna zúčastnili celostát-
ního finále programu Horizon Hyd-
rogen Grand Prix v závodech vodíko-
vých RC modelů. V kategorii nováčko-
vé ve čtyřhodinovém vytrvalostním 
závodu získali s  výraznou převahou 
první místo.

Na přípravu k  závodu měli studenti 
zhruba jeden měsíc, během kterého 
museli doplnit standardní elektrický 
RC model o vodíkový článek a  zvolit 
ideální nastavení celého systému. Ve-
dle poznávání nejmodernějších tech-
nologií, mezi které vodíkový pohon 

bezesporu patří, se studenti zdoko-
nalili i  v  týmové práci. Projekt vodí-
kového RC modelu je koncipován mi-
nimálně na tři roky a počítá se s po-
stupnou optimalizací všech kompo-
nentů. Protože tyto nejmodernější 
technologie jsou značně finančně ná-
ročné, musíme poděkovat automobil-
ce Hyundai a  zřizovateli Moravsko-
slezskému kraji za podporu.

Více informací o projektu Horizon Hyd-
rogen Grand Prix je k dispozici na htt-
ps://www.horizoneducational.com/.

SŠ Jablunkov

Finále Horizon Grand Prix
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Pátek

3. 6. 
19:30 hod.

Mimořádná událost
CZE - komedie
Titulní mimořádnou událost způsobí strojvedoucí lokálky, 
který neplánovaně zastaví mezi poli a vystoupí z vlaku, aby 
vyřešil drobný technický problém. Bohužel zastavil v mír-
ném protisvahu a vlak mu ujede. Hlasitě protestují a doža-
dují se informací. Kabina strojvedoucího je zamčená a ni-
kdo se zpoza dveří neozývá. Cestující za pomocí mírného 
násilí nakonec dveře kabiny strojvůdce otevřou, ale tam si 
pouze potvrdí nejhorší očekávání - motoráček nikdo neří-
dí. Velmi nesourodá skupina lidí má teď jeden společný cíl 
– ve zdraví tuhle cestu přežít. 
Mládeži do 12 let nevhodný
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 102 min.

Úterý

7. 6. 
17:00 hod.
SENIOR 
KINO, 

v 19:30 hod. 
PRO 

 VEŘEJNOST

Srdce na dlani
CZE - komedie
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Nikdy nevíme, kdy 
a kde nás potká. Můžeme se zamilovat ve školce, v důchodu, 
na ulici, v parku. Kdykoliv a kdekoliv. Láska přináší do živo-
tů našich hrdinů naději a krásu, ale i komplikace a překáž-
ky, které budou muset s úsměvem a dobrou vůlí překonat. 
„V komedii Srdce na dlani se proplétá několik příběhů o lás-
ce, která temperamentně zasáhne do života starších, mlad-
ších i nejmladších hrdinů.
Mládeži přístupný..
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

Pátek

10. 6. 
18:00 hod.

Bolek a lolek  
na Divokém západě
POL – animovaný, pohádka
Bolek a Lolek se jednoho dne vypraví na Divoký západ, aby 
zažili pořádné dobrodružství a poznali ty nejlepší pistolní-
ky. A jak se zdá, dostanou se přímo do centra dění, když je-
jich vlak přepadne obávaný bandita Jimmy Pif-Paf.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 69 min.

Úterý

14. 6. 
19:30 hod.

Tři tygři ve filmu: Jackpot
CZE – komedie, akční
Ve zběsilé akční komedii se na dobrodružnou cestu za ne-
čekanou výhrou vydá předposlední český akční hrdina 
a strážce Teritoria Milan, citlivá duše, prokletý básník a ři-
dič tramvaje David Votrubek, orgán městské policie Ro-
bert, a snaživý, leč průměrný herec oblastního divadla Her-
bert. Stanou se z nich přátelé, nebo rivalové? Najde David 
po cestě ztraceného otce, Robert lásku a sebevědomí, Mi-
lan Indulonu a slávu, a Herbert vytoužené angažmá? Roz-
bije Milan chvatem z Krav Mňagy JACKPOT a  zvolá nako-
nec David Votrubek své „vyhjáááál!“, nebo to nebude tak 
jednoduché? 
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 110 min.

Pátek

17. 6. 
19:30 hod.

Notre-Dame v plamenech
FRA – drama
Hrdinský příběh těch, kteří riskovali své životy při nebez-
pečné záchraně symbolu Paříže. Film v  neúnavném tem-
pu rekonstruuje události 15. dubna 2019, kdy katedrálu 
Notre-Dame zachvátily plameny a celý svět toho byl v pří-
mém přenosu svědkem. Spolu s hasiči se vydáváme do míst, 
která zůstala divákům obrazovek skrytá - přímo do nitra 
hořící budovy.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 110 min., české ti-
tulky

Úterý

21. 6. 
19:30 hod.

Mára jde do nebe
CZE – dokument
Marek Holeček patří mezi nejvýznamnější české a světové 
horolezce současnosti. Na ty nejvyšší hory těsně pod ne-
bem leze bez kyslíku náročným alpským stylem. Jeho ex-
trémní přístup k horám i životu mu přináší úspěchy a také 
problémy. Snímek „Mára jde do nebe“ ukazuje cestu do ob-
lak a podívá se i hluboko do duše. Dovede Mára Holeček na-
hlédnout i tam? 
Mládeži do 12 let nevhodný. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 80 min.

Pátek

24. 6. 
19:30 hod.

PROMLČENO
CZE – thriller, kriminální
Karel Roden se v roli záhadného muže Radka vrací po dva-
ceti letech na pár hodin do Prahy, aby zde nalezl jistou mla-
dou ženu a jednou provždy se vypořádal s minulostí. V pá-
trání mu pomáhá ambiciózní rozhlasová moderátorka. 
Chtěla mít ve vysílání senzační událost, ale k jejímu zděšení 
a ke zděšení všech posluchačů začne na povrch vyplouvat 
dávná vražda. Svůj plán připravoval Radek několik let a bě-
hem jeho vyprávění je pak do pochmurného příběhu vtaže-
na nejen ona sama, ale i pražská kriminálka a další aktéři 
dlouho zapomenutých událostí. Začíná napínavý boj o čas 
a o spravedlnost. Opravdu už je vše nenávratně promlčeno?
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

Úterý

28. 6. 
18:00 hod.

PROMĚNA
USA – animovaný, dobrodružný, komedie
Příběh filmu pojednává o  třináctileté dívce Mej Leeové, 
která se samovolně proměňuje v obří červenou pandu, ale 
jen když je příliš rozrušená, což je prakticky neustále. Dív-
ku Mej navíc silně znervózňuje její až příliš starostlivá ma-
minka Ming, která se od své dcery téměř nikdy nevzdálí.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 100 min.
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